

高州新垌:

# 党建引领显成效 义诊敬老暖人心

茂名晚报讯 通讯员邱嘉顺 梁煜平 张春娥 高州市新垌镇党委坚持党建引领,注重整合各方资源,调动各方力量,着力打通服务群众“最后一米”。10月至11月期间,新垌镇公共服务委员会携手卫生院党支部、新时代文明实践党员志愿服务队,开展“2022年全国高血压日健康知识课堂”暨“关爱老人健康义诊进社区”活动,进一步把健康知识实实在在送到每一位老人身边,进一步弘扬尊老、爱老、孝老的中华传统美德,传播敬老助老的服务理念。

活动现场,卫生院党支部医护人员和双百社工、党员志愿者们为老人们进行身高、体重、腰围、血糖、血压、心电图、彩超、尿检等8项免费检查服务。工作

人员热情接待每一位前来就诊和咨询的群众,并为其发放宣传资料,讲解医疗卫生知识,还重点讲解了关于老年人秋冬换季常见病、多见病的预防诊治等。另一边,卫生院党支部专家们耐心地为村民把脉问诊,细心为大家分析健康情况,并结合既往病史,给出有针对性的防治建议,还特别叮嘱他们注意饮食、作息、锻炼,树立积极乐观的生活态度,养成良好的生活习惯。

义诊活动不仅进一步丰富了当地群众的健康养生和高血压预防知识,还提高了群众增强身体免疫力的意识。此次义诊活动中,医护人员、双百社工、党员志愿者们们的热情和群众的感激交相辉映,“天使白”“社工

蓝”“志愿红”用真情服务温暖了老年人的心,受到了广大老年人的欢迎和称赞。社区居民说,老年人年龄大了身体难免有不适及各种毛病,这次义诊服务让他们免去了到医院咨询检查的麻烦,让许多行动不便的老人感受到了党和政府温暖和关怀。

据统计,10月至11月期间义诊活动共举行了16场,服务群众1200余人次,解答健康咨询1000余次,发放健康知识宣传手册3000余份。下一步,新垌镇将继续坚持“党建引领,预防为主”的方针,持续开展免费义诊活动,全力守护群众健康、加强宣传健康知识、不断提升群众健康素养,不断满足人民群众对健康生活的向往和追求。

## 市福华小学以丰富活动促文明校园发展 传递文明力量,引领文明风尚



开展活动。 通讯员 吴艳芳 摄

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员陈辉昌 清晨,道德小标兵们积极践行学校主人翁意识,带头把学校卫生打扫干净,帮助同学整理书包、着装仪容,提醒和劝阻不文明行为……这是市福华小学推进创建文明校园和创建全国文明城市工作中的一个缩影。

### 优化提升校园软硬设施

茂名晚报记者了解到,该校高度重视文明城市创建工作,建立了以校长为组长,副校长为副组长,行政领导为成员,全体教职员为组员的工作机制,形成了全员推动文明城市创建的局面。该校校长宣飞云多次召开行政会研究部署文明城市创建工作,现场办公,亲自联系施工方、设备方,跟进整改落实。学校各部门也到各办公室、教室、功能室逐一查看、了解情况,建立问题清单,落实整改责任人,实行销号式整改,整改一项销号一项,坚持问题不过夜,做到立行立改。

今年8月底,该校综合楼工程进入收尾阶段。因拆建影响,校园内许多文明城市创建版面、设施亟待恢复。当前,该校已高标准、高效率恢复相关设施、场所,先后更新校园内相关版面125处,恢复相关功能室8间,恢复相关设施设备12件,更新(划线)教职工摩托车车位82个,增加规划教职工摩托车停车位78个,开辟新摩托车通道,实行人车分流。学校还借新教学楼建设契机,优化了校园布局,美化校园环境。

### 以活动促文明校园发展

该校创新周一国旗下讲话、晨会、班会等多种形式,对师生进行常态化文明礼仪教育;通过学校正门的大型电子显示屏循环播放文明相关视频、标语,动员各班制作专题板报等,营造文明、有礼、和谐、有序的校园文化氛围。

为了推动文明校园创建工作,该校开展了丰富多彩的校园活动,如在元宵、端午等传统节日,开展“我们的节日”系列活动,丰富师生的精神文化生活,进一步培养了学生认知传统、继承传统、弘扬传统的思想情操;开展“创文明校园做文明学生”“创文明班级,做文明队员”“讲文明、讲礼仪”“安全文明伴我行”等文明课堂、“共创文明城市,共建美好家园”“青春志愿行一起向未来”“小小红领巾 争做道德小标兵”等志愿者服务活动以及“思政”第一课、校长“思政”第一课、班主任平时思想主题教育等活动,丰富校园文化生活,营造健康向上的氛围,促进学生身心健康成长。

### 大力推进校园文化建设

该校一直坚持“正本育人”教育理念,不断深入挖掘“正本育人”文化的思想内涵,在内涵上下功夫,先后建立起了“正本育人”文化厅、“四养五爱”文化墙、好心书吧、“正本育人”文化石、“正本育人 美育润心”宣传栏等一系列校园文化景观,校园书香文化气息更为浓郁了。同时,还大力推进班级文化建设,做到班班有书吧、有绿植,班级文化各具特色。此外,还通过微信公众号、班级群等多渠道、多层次、全方位开展形式多样的宣传活动,展示文明新风,让文明理念深入人心。

在学校大力推动下,全体师生都积极行动,投身到创建文明校园的活动中,人人参与争当文明使者,传递文明力量,履行文化担当,引领文明风尚,让文明礼仪之花在校园内处处盛开。不少学生表示,通过日常开展的各种活动,了解了不少文明礼仪知识,会从我做起,从点滴做起,做一个讲文明、懂礼仪的好少年。



## 茂名市卫生健康局举办党史学习教育专题党课 推动党史学习教育常态化

茂名晚报讯 记者李仁娟 为推进党史学习教育常态化,不断巩固拓展党史学习教育成果,昨日下午,茂名市卫生健康局在九楼会议室举办党史学习教育专题党课。茂名市卫生健康局三级调研员、党组成员黄庆德以《弘扬伟大建党精神和延安精神》为题,为50余名党员干部授课。

课上,黄庆德带领大家深入学习习近平总书记瞻仰延安革命纪念馆时的重要讲话精神。他表示,习近平总书记在瞻仰延安革命纪念馆时强调,要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。对此,习近平总书记作出“三强调三指出”,是对弘扬伟大建党精神、传承红色基因弘扬延安精神的重要思想指导。党员干部边听边记,被党课的内容深深触动。

此次专题党课让大家接受了一次精神上的洗礼,进一步增强了工作的责任感和使命感。课后,大家表示,要通过学习党史,坚定理想信念、增强党性观念,践行使命担当,汇聚卫生健康改革发展的强大精神力量,充分发挥疫情防控“主力军”作用,确保疫情防控常态化工作落实落细,为我市人民群众的生命安全和身体健康筑起“铜墙铁壁”,用自己的实际行动奋力推动我市卫生健康事业高质量发展。

茂名市卫生健康局全体干部职工及局属各单位、茂名石化医院、茂名晶亮眼科医院、茂名致美口腔医院党办负责人参加。

## 乔迁换新颜 服务再升级 中国工商银行电白支行乔迁新址

茂名晚报讯 11月28日上午,在电白区电白大道西路338号御湖国际商住小区小广场上,中国工商银行电白支行乔迁新址并正式开业典礼在此举行,以全新面貌开启新征程。中国工商银行茂名分行领导以及部分客户代表参加了开业仪式。

据介绍,为了给广大客户提供更便捷、更舒适、更高品质的服务体验,中国工商银行电白支行乔迁新址后,在软硬件服务功能上进行全面升级,并设置了现金服务区、客户等候区、信贷服务区、24小时自助服务区、“智能+政务”服务区、工行驿站等功能专区。智能化、体验化、场景化的服务模式给客户带来全新优质的金融服务体验。

据了解,中国工商银行电白支行是中国工商银行茂名分行在电白区设立的一级支行。多年来,该行坚持以服务地方经济社会发展为己任,聚焦电白所需、运用金融所能、发挥工行所长,全力支持地方重大项目建设、产业优化升级、城区扩容提质、人民安居乐业,在助推电白区振兴发展中实现了自身的长足发展,获得了行内多项先进荣誉。

中国工商银行电白支行负责人在乔迁典礼上表示,该行将以新址乔迁为契机,继续秉承“客户为尊、服务如意、员工为本、诚信如一”的服务理念,与客户共同成长,靠服务创造价值,不断提升金融服务实体经济质效,为推动电白区高质量发展贡献工行力量。

(茂名日报社全媒体记者 李光耀 通讯员 吴捷)